



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

市人民法院

司法护航经济高质量发展

■通讯员 芮萱 记者 黄君君

近年来,市人民法院以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕中心工作,全面落实从严治党,加强队伍建设,坚持服务大局、司法为民、公正司法,充分发挥审判职能,持续优化法治化营商环境,加大对民营企业的帮扶力度,为我市经济高质量发展提供了坚强有力的司法保障。

队伍建设凝聚核心战斗力

市人民法院坚持强化理论武装,在学深悟透上做深做细;加强党建引领,在提质增效上创绩创优。开展“法苑论坛”“法匠课堂”“道德讲堂”活动,邀请专家学者及院领导、资深员额法官为干警作专题讲座,着力提高专业素养和工作能力。开展“两个坚持”“温州人精神”等主题讨论活动,

组织青年干警参加演讲赛、辩论赛、微党课等各类比赛,营造奋斗奋进、争先创优良好文化氛围。

法院全面落实“支部建在庭上”制度,紧扣各年度机关党建工作要点,陆续开展党建创建提质工程和“最强党支部·最红排头兵”创建活动。以“党员先锋岗”“模范支书榜”“支部品牌展”

评选活动为载体,持续深入推进“四化”党支部建设,实现“一支部一品牌”。4个党支部先后荣获温州市政法系统“最强党支部·最红排头兵”、温州市“五好”星级党支部、瑞安市“四化党支部”等荣誉称号,多名党员在全市微党课大赛、党史知识竞赛、党建论文比赛中获奖。

全面提速优化营商环境

对标世界银行全球营商环境评估标准,市人民法院调整和成立专项领导小组和买卖合同纠纷仲裁团队,建立买卖合同纠纷案件快审快执机制,在立案、

送达、审理、执行各环节全面提速。

此外,法院还着力优化小额商事纠纷诉讼程序立审衔接机制,今年1月至5月,买卖合同纠

纷的简易程序和小额诉讼程序适用率达84.47%,同比上升9.5%,有效提升合同办理指标,推动我市形成高水平的法治化营商环境。

知识产权维护市场秩序

深化知识产权审判“三合一”工作,今年1月至5月,市人民法院新收涉知识产权案件361件,办结279件,同比分别上升33.7%和55.9%。对知识产权违法犯罪,综合采取追缴违法所得、收缴犯罪工具、销毁侵权产品、责令赔偿损失等措施予以惩戒,并率温州之先对“造假假假

者”判决3年从业禁令,杜绝其短期内再犯的可能性。发布知识产权审判白皮书,在全省率先出台知识产权严重侵权黑名单公布制度,“一白一黑”服务创新驱动发展,得到省高院充分肯定并予以推广。

今年1月至5月,法院审结商标类侵权案件161件,为权利人挽

回损失2000余万元。网络直播“一把手”开庭审理并当庭判决一起非法制造注册商标标识案全过程,彰显司法保护知识产权的态度和决心。审结各类著作权纠纷案件100件,依法保护美术、影视、文字等各类著作权人的合法权益,吸引了一批以著作权运营为主业的公司落户我市。

破产审判发挥“拯救”功能

近3年来,市人民法院共受理破产案件566件,审结592件,收、结案均居温州基层法院首位,共释放土地资源36.06万平方米、厂房面积37.2万平方米,化解金融不良债权达131.9亿元。制定破产审判三年行动计划,设定16项重点工作任务,细分28项具体措施,努力为我市“十四五”期间经济高质量发展提供有力保障。

法院还探索适用“政府主导预重整+司法重整”府院联动的企业帮扶模式,帮助多家企业实现破产重整,创新企业法治化挽救新途径。充分发挥破产审判对于涉房企纠纷集中处理的优势,裁定受理备受社会关注的某房开公司破产清算申请,引导230余户业主有序申报债权,有力维护房地产市场秩序。积极发挥公职管理人的作用,大力推进个人债务集中清理工作,成功

办结杨某个债清理案,13位债权人免除337万元债务,为“诚而不幸”的债务人提供了重新创业的机会。

惟奋斗者进,惟奋斗者强。下一步,市人民法院将继续紧紧围绕“新时代一流法院”建设目标,以勇立潮头的勇气、只争朝夕的劲头、真抓实干的作风,锐意进取,开拓创新,以一流业绩,为高水平打造“青春都市·幸福瑞安”作出新的更大贡献。



“一把手”开庭审理



开展“法匠课堂·集中送达流程专项学习”活动



裁定受理某房开公司破产清算申请



干警参加党团知识竞赛



(图片由市法院提供)

改革
庆祝建党百年特刊